SLICNOST TROUGLOVA

Za dve figure F i F, kaZemo da su sli¢ne ( sa koeficijentom sli¢nosti £ ) ako postoji transformacija sli¢nosti koja

figuru / prevodi u figuru F,. Cinjenicu da su dve figure sli¢ne obeleZavamo sa |F ~ El.

Sli¢nost bi neformalno mogli da opiSemo kao:

Sli¢nost je preslikavanje neke figure F' u figuru £, tako da je razmera odgovarajucih duzi figura F' 1 F; isti broj i
ako su odgovarajuci uglovi jednaki.

Za utvrdivanje sli¢nosti trouglova koristimo ¢etiri stava:

C

I stay

Dva trougla ABC 1 A B,C, su sli¢na ako i1 samo ako je jedan par stranica jednog trougla proporcionalan paru
stranica drugog, a uglovi zahvaceni ovim stranicama jednaki su medu sobom.

11 stay

Trouglovi ABC 1 A B,C, su sli¢ni ako 1 samo ako su dva ugla jednog trougla jednaka sa dva odgovarajuca ugla
drugog.

1 stay
Trouglovi ABC 1 A B,C, su sli¢ni ako i samo ako su im sve odgovarajuce stranice proporcionalne.
1V stay

Dva trougla ABC i1 A B,C, su slicna ako 1 samo ako su dve stranice jednog trougla proporcionalne
odgovaraju¢im stranicama drugog , uglovi naspram dveju od tih odgovarajucih stranica jednaki, a naspram

drugih dveju odgovarajucih stranica su oba ugla ostra , oba prava ili oba tupa.



U zadacima , posto zaklju¢imo da su neka dva trougla sli¢na, primenjujemo :
a:a,=b:b=c:c,=0:0,=k

Naravno :

O=a+b+c jeobim prvog trougla a
O, =a,+b, +c, jeobim drugog trougla
k je Koeficijent slicnosti

Ovu gornju jednakost mozemo zapisati i sa : a:b:c= a . bl e

Vrlo lako mozemo zakljuciti da vaze i sledece proporcionalnosti:

Naravno ovde su :

t- teziSne duzi, h — visine i P — povrSine sli¢nih trouglova.

primer 1.

Na crtezu su dati podaci o trouglovima ABC 1 PQR. Odrediti duzine stranica PQ i PR trougla PQR.
Q
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Resenje:
Uoc¢imo najpre da su trouglovi sli¢ni po II stavu o sli¢nosti trouglova. Dalje predlazemo da sa crticama
obelezite koja kojoj stranici odgovara.

Pogledajte na sledecoj slici:

Q
4cm
C
12cm R —
6cm -
‘ T %
A 15cm B

P

Kako imamo podatke za najmanje duzi ( sa po jednom crvenom crtkom) one ¢e biti na pocetku proporcije...

BC:RQZAC:PR BC:RQZAB:PQ
6:4=12:PR 6:4=15: PO
6-PR=4-12 6-PO=4-15

48 60
PR=— PO=—

6 0 6
PR =8cm PO =10cm

Ako su oznake 1 podaci kao na prilozenom crtezu, odrediti duzinu zajednicke stranice BC trouglova ABC i
CBD.




Resenje:
Kao i u prethodnom primeru, trouglovi ABC i BCD su sli¢ni po I stavu , jer imaju po dva odgovarajuca

ugla jednaka.

I ovde ¢emo upotrebiti trik sa crticama...

Uocimo dalje da nam stranice sa po tri crtice ( najduze) ne trebaju, jer nijedna od njih nema datu duzinu.

Moramo paziti jer je zajednicka stranica BC istovremeno najkraca za trougao ABC 1 srednja po duzini za

trougao BDC.

Dakle:
AB:BC=BC:BD
6:BC=BC:3
BC-BC=6-3
|BC[" =18

BC =418
BC=+9-2=3\2

Stranice trougla ABC su a=12cm, b =18cm, ¢ = 8cm. Odrediti obim njemu sli¢nog trougla cija je

najduza stranica 27cm.

ReSenje:



Ovde ¢emo upotrebiti:

a:a,=b:b=c:c,=0:0,=k

Najpre se pitamo : koja je to stranica u slicnom trouglu data?

Pa posto je b najduza stranica u prvom trouglu , to je b, =27cm.

Dalje ra¢unamo obim prvog trougla:

O=a+b+c
O=12+18+8
O =38cm

Sada koristimo deo ove velike proporcije koji nam treba:

b:b=0:0,

18:27=38:0,

18-0,=27-38
_27-38

Rt
O, =57cm

Dva trougla su sli¢na. Zbir dve odgovarajuce visine je 121cm a koeficijent sli¢nosti je 1,75. Odrediti visine.
ReSenje:

Recimo da se radi o visinama koje odgovaraju stranici a , odnosno a,. Tadaje: h, +h, =121

A posto znamo koeficijent slinosti, onda je 4, :h, =1,75 . Upakujmo sad ove dve jednakosti:

h,:h, =175—>h,=175h,
h,+h, =121

1,75-h, +h, =121

2,75-h, =121

-2
hal =44cm

h,=1,75-h, —h,=1,75-44—[h,=TTcm




Osnovice jednakokrakog trapeza ABCD su 12cm i 8cm, a njegova visina 3cm. Ako se prave AD i BC seku

u tacki E, odrediti duzinu visine EF trougla ABE.

ReSenje:

3cm

12cm

Uoc¢imo sli¢ne trouglove ABE 1 DCE , koji kao 1 u prethodnim zadacima imaju jednake uglove.

Uocimo visinu trougla ABE koja je o¢igledno EF =3 +x 1 visinu trougla DCE koja je EN = x.

a:a, =h, :ha]
12:8=3+x):x
12x=8(3+x)
12x =24 +8x
12x-8x=24
4x =24

x =6cm

Dakle, visina trougla EF=3+x=3+6=9 cm



Marko je visok 1,5 m i stoji pored jarbola koji je ortogonalan na vodoravnom plo¢niku. U jednom trenutku,

duZine senki Marka i jarbola su 0,5 m i 6 m. Odrediti visinu tog jarbola.

ReSenje:

X Mare

1,5m

6m 0,5m

Uocimo sli¢ne trouglove i postavimo proporciju:

x:1,5=6:0,5
0,5-x=6-1,5
_6:1,5

0,5
x=6-3—>x=18m

X

Naravno , slicnost se primenjuje i kod ¢etvorouglova, petouglova...

Evo par primera:

Stranice ¢etvorougla odnose se kao 20:15:9:8 , a zbir dve manje stranice njemu slicnog ¢etvorougla je

25,5cm. Odrediti stranice drugog ¢etvorougla.



ReSenje:

a:b:c:d=20:15:9:8>|a,:b,:c,:d, =20:15:9:8

Iz proporcije vidimo da su najmanje stranice ¢ 1 d, odnosno ¢, 1 d, .
Onda mora biti: ¢, + d, =25,5

a b :c:d =20:15:9:8—>

a, =20k
b, =15k
¢, =9
d, =8k

Ovo zamenimo u :

—>|k=15

a, =20k - a, =20-1,5—>|a, =30cm

b =15k > b, =15-1,5—>|b =22,5cm

¢ =9% —>c¢ =9-1,5->|c, =13,5cm

d =8k —>d =8-1,5—>|d, =12cm

Stranice petougla su 35mm,14mm,28mm,21mm i 42mm. Najmanja stranica njemu slicnog petougla je

12mm. Odrediti duzine ostalih stranica ovog petougla.

ReSenje:

a=35mm
b=14mm
c=28mm
d =21mm
e=42mm

U zadatku kaZe najmanja stranica sli¢nog petougla je 12mm, jasno je da to mora biti b, =12mm

Kako vazi da je :



a_b_c_d_e_,
a b ¢ d ¢

Ezk—)kzﬁekzz
b, 12 6

Nasli smo koeficijent slicnosti, vrac¢amo se da nadjemo duzine ostalih stranica...

a:35mm/\—>£:k—>a1 =}§\-£:5-6:30mm

@ \7\

b 6
b=ldmma -2 =k >b =M —
mmA h = M

c=28mm/\—>£:k—>c1 =\2\8\-£=4-6:24mm

g X

d 6
d=21 —=k—>d =2+
mm/\—>dl —>d, N\X

e=42mm/\—>£:k—>el22&-£=6-6:36mm

S \7\

=2-6=12mm

=3.6=18mm



